

MTI BELFÖLDI HIREK

8 1. kiadás

1955. július 28.

6 óra -- perc

Ujfajta fogászati berendezés segíti a falusi dolgozók egészség- védelmét

i Bgy/Szl/PE Vg KM

1955. július 28.

A Fogorvosi Műszergyár dolgozói ismét több új típusú fogorvosi készüléket és műszert gyártanak. A Fogorvosi Műszergyár kollektívája a dolgozó parasztság egészségvédelmének kiszélesítésére megkezdte a láb- és elektromos meghajtású fogászati furógép sorozatgyártását. Ez a készülék különösen azokban a falvakban, gépállomásokon és iskolákban lesz hasznos, ahol villany még nincs. Az új fogászati berendezést a gyár dolgozói tokkal együtt készítik és így az könnyen szállítható.

Elkészült már az új rendszerű fogorvosi szék mintapéldánya is. Az új gép könnyűszerrel átalakítható műtőasztallá s rajta szájsebészeti műtéteket lehet végezni.

Az egységes fogkezelő berendezést gyengeáramú kezelőkészülékkel /elektromos szájtükör, fogérzékenység-vizsgáló, vérzőselállító/ korszerűsítik. Az új fajta kezelőberendezés gyártását a jövő év elején megkezdik.

Jelentős azoknak a készülékeknek a száma, amelyeket az Üzem munkásai exportra készítenek. Legtöbbet a láb- és elektromos meghajtású furógépből és az egységes fogkezelő berendezésből szállítanak külföldre. /MTI/

- - - -

Hétfélig panzió a kirándulóknak

i KL/dg/PE Vg KM

1955. július 28.

Az Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóság bevezette a hétfélig panziórendszert. Azok a kirándulók, akik a hét végén IBUSZ-vonatokkal utaznak az ország különböző pontjaira, a jegyváltással egyidőben egynapos panzióra is válthatnak beutalást. Egyelőre Balatonbogláron, Hajduszentmihályon és Siófokon működik az egynapos hétfélig panziórendszer. A három nyaralóhelyen mintegy háromszáz szobát biztosítanak a vendégeknek. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. július 28.

6 óra 05 perc

Hét új ifjúsági brigád, három DISZ-műszak alakul a Ruggyantaárugyárban - Hírek a fiatalok életéből

i HI/HM/PE -cz Mi

1955. július 28.

A Ruggyantaárugyárban a DISZ II. Kongresszusa óta mind a fiatalok termelőmunkára mozgósításában, mind a szervezeti életben/fejlődik az ifjúsági munka. A gyár diszistái jelenleg is számos jó kezdeményezés megvalósításán dolgoznak.

↳ jelentősen

Az alkotmány ünnepe tiszteletére többi között tervbe vették, hogy a példamutató ifjúsági brigádok számát héttel növelik. A szövetkenőben Králik István ifjuniorkas vezetésével már meg is alakult a Dózsa brigád azzal a céllal, hogy a meleggáltás bevezetésével az eddig kárba vesztett időt is megtakarítsák, s így naponta 150-200 méter megmunkált szövetet többet adjanak a feldolgozó üzemszereknek. Három munkahelyen - a pneumatikfelépítőben, a kerékpár-köpeny osztályon és a fonalburkoló részlegben - DISZ-műszakot szerveznek, ahol még a művezetők is a fiatalokból kerülnek ki.

Az üzemi pártszervezet - a DISZ-bizottsággal közösen nemrégiben tartott értekezlet nyomán, - hathatósan támogatja a fiatalokat. Azt akarják elérni, hogy a jelenlegi 52 okleveles és jelvényes sztahanovistán kívül minél több fiatal kapjon kitüntetést kiváló munkájáért. Ippen ezért arra is gondot fordítanak, hogy minden DISZ alapszervezetben legyen egy-egy fiatal műszaki dolgozó, aki termelési és műszaki kérdésekben segíti az ifjuniorkásokat. A XI. pártalapszervezet taggyűlésén például megbízták a fonalburkoló részleg csoportvezetőjét, hogy négy fiatal munkatársának adjon segítséget szakmai és egyéb problémáikban. A karbantartó részlegben a fiatalok aktív értekezleten vitatták meg az ifjúság neveléséről szóló párthatározatot. Ebben az alapszervezetben a kongresszus óta tizennyolcraól negyvenre emelkedett a DISZ-tagok száma.

X X X

A VIT-re utazó magyar küldöttség július 29-én, pénteken délelőtt indul a lengyel fővárosba. A küldötteket a Nyugati-pályaudvaron Unnepélyesen búcsúztatják. Elutazásuk előtt 3/4 9-kor megkoszorúzzák a Szabadság téri emlékművet.

X X X

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. július 28.

6 óra 10 perc

/Hót új ifjusági. . . folyt./ i HI/HM/PE -cz Mi

A Gheorghiu Dej Hajógyár fiataljai az augusztus 6-i ifjusági karnevál jelmezes felvonulásában a Lengyelország részére készített "Mazowsze" hajó kicsinyített másával vesznek részt. A lámpionokkal kivilágított hajót lengyel- és magyar népviseletbe öltözött fiatalok kísérik majd.

X X X

Az Egyesült Izzóban a közszükségleti cikkek gyártó üzemeit a gyáron kívül helyezik el. A munka meggyorsítása érdekében az ifjunokások vállalták, hogy a kihelyezett részleghez vezető, mintegy hatszáz folyóméter hosszú gázcső lefektetésével járó földmunkát elvégzik. Felajánlásuknak példamutatóan eleget tettek. /MTI/

- - - -

Az ország minden megyéjébe képzőművészeti vándorkiállításokat indít a Műcsarnok

i Fm/Sznó/PE -cz Mi

1955. július 28.

A Műcsarnok rendezésében a következő félévben az ország minden megyéjét egy-egy képzőművészeti vándorkiállítás járja végig, amelyből a látogatók megismerhetik többi között az európai festőművészet legkiválóbb alkotásait, a XIX. századbéli magyar és orosz festészet kiemelkedő műveit. Több megyében állítanak ki különböző grafikai műveket, karikatúrákat. Szabolcs-Szatmár és Borsod megyében Munkácsy-reprodukciókból, Győr-Sopron megyében pedig Rjepin-reprodukciókból rendeznek kiállításokat.

A Műcsarnok az összeállított anyagokat már több megyed tanácsnak elküldte, hogy azok a megye területén utnak indíthassák a vándorkiállításokat. /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 28.

6 óra 15 perc

Allatkerti hiradó

t VF/HM/Bné No KM

1955. július 28.

Egy napos pónicsikó

Kedden este kis shetlandi póni ló született. Az ujszületett bogárfekete, borzas póni csikó, akkora mint egy kiskutya, s az Ibolyka nevet kapta. Már ügyesen tud szaladni.

Képzőművészek a látogatók jobb tájékoztatásáért

Az Allatkert igazgatóságának megbízásából egy festőművész-brigád színes ábrákkal ellátott táblákat fest minden kétrecc élé. Az állatok hazáját s egyéb adataikat is feltüntető képeket Z. Szabó János, Tóleki-Vamosi Árpád, Benyovszky István és Fáy Aladár festőművészek készítik, a Madártani Intézet és a Képzőművészeti Alap bizottsága vizsgálja felül biológiai, illetve művészeti szempontból.

Az egzotikus madaraknál, a hálaknál, a hullóháznál és az állatövoda előtt már ki is állították a szemléltető képeket.

Diákok és uttorók tanulmányozzák az állatok életét

Az iskolai nyári szünidőben a biológia iránt érdeklődő diákok és uttorók egész hada jelenik meg napról-napra az Allatkertben, hogy tanulmányozza az állatok életét. Sokszor napokon át segítnek B. Styaai Lorándnak, a macárrészleg felügyelőjének munkájában, akitől sok érdekes tudnivalót hallanak. Különös érdeklődéssel veszik észre a kisdiákok a "Cudar", a három hóapos parlagi sas és a "Pici", a hat hetes héja megszeliidítésében. /MTI/

Több mint ötezer nyeregszertárgy lesz az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tárgysorsjátékán

i SJ/Tr/Bné No P

1955. július 28.

Tavaly nagy sikere volt az országos mezőgazdasági kiállítás tárgysorsjátékának, s az idén ismét megrendezik. A sorsjegyeket három forintért már elővételben is lehet vásárolni. Több mint ötezer nyeregszertárgyat sorsolnak ki, köztük egy-egy 300, 180, illetve 160 kilós hizót, továbbá konyhabutort, mosógépet és sok egyéb értékes tárgyat. /MTI/

Augusztus 20-án kezdődik a vasas színjátszócsoporthoz országos fesztiválja

Tom/Tr/Bné KC KM

1955. július 28.

A DISZ II. kongresszusa és a varsói VIT tiszteletére rendezett nagyszabású ifjúsági kulturális seregszemle eredményeinek továbbfejlesztésére, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának és a november 10-i világifjúsági napnak méltó megünneplésére megrendezik a vasas üzemek színjátszócsoporthoz országos seregszemláját. A seregszemle célja, hogy megszüntesse a csoportok időnyerő műköését, továbbfejlessze művészi színvonalukat, szoros kapcsolatot teremtsen az üzemeken belül a DISZ-szervezet és a színjátszó csoport között. A seregszemlén legjobban szereplő csoportok részlegre biztositják a fellépést az Egrossy Gábor Működvelő Színpadon, valamint azt, hogy a budapesti kultúrotthonokban bemutassák művészi felkészültségüket.

A fesztivál részvételi feltételei szerint a színjátszó csoportoknak a következő ünnepokon kell műsort adniuk, saját üzenetben, vagy valamelyik területi szervezél: augusztus 20-án, az alkotmány-ünnepén, szeptember 29-én a néphadsereg napján, október 3-án a szakszervezeti világszövetség megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából, október 29-én a Komszomol megalakulásának 37. évfordulója alkalmából, október 7-én a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmával.

A színjátszócsoporthoz szereplése közben a napokon kötelező, de nem kell mindig újonnan bemutatni műsorral fellépniük. Felújítatják a repertoárujukon szereplő műsorpolitikai helyes színműveket és számokat, azonban alkalmazkodniuk kell az ünnep jellegéhez.

A verseny feltétele a munkanélküli rendszeres vezetése is. A vasas szakszervezet területi bizottságai a szemle megrendezésén együttműködnek a Népművészeti Intézettel, a fővárosi és a helyi tanácsokkal. Széles aktívahálózatot hoznak létre és bizottságokat szerveznek a legjobb kultúraaktívák, a termelésben illemlő és az öntevékeny színjátszómozgalmak szakembereinek bevonásával.

Azok a színjátszó-csoporthoz, amelyek az országos vasas színjátszó seregszemlén részt vesznek, nevezési lapot július 28-ig jelenthetik be szakszervezetük, a központhoz tartozó üzemek - a vasas szakszervezet kulturosztyán, a többiek pedig az illetékes területi bizottságoknál. A nevezési lapon meg kell jelölni az augusztus 20-i műsort is. A szemle elbírálásánál nemcsak azt veszik figyelembe,

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 28.

6 óra 25 perc

/Augusztus 20-án kezdődik...folyt/ i Tom/Tr/Bné KC KM

hogyan az egyes csoportok mennyiben felelnek meg a feltételnek, hanem azt is, hogy milyen fejlődést tanúsítottak a szemle idején. A legjobb csoportokat budapesti szereplésre javasolják. A budapesti bemutatókat november 12-13-án, szombaton és vasárnap tartják Budapest nagy vasas kulturotthonaiban: MOM, Danuvia, Vörös Csillag, Pesterzsébeti Vasas és MAVAG. Minden bemutatott színjátszó csoport emléklapot kap, a budapesti bemutatón résztvevő együtteseket pedig az értékelő bizottság javaslata alapján jutalmazták.

A szemle november 20-án, a budapesti bemutatón résztvevő csoportok vezetőinek és tagjainak megbeszélésével zárul, amelyet a szemle tapasztalatairól és a közgátlam előtt álló további feladatokról tartanak. Itt osztják majd ki a jutalmakat is. /MTI/

Tízszor gyertyafényerejű utcai izzólámpát készítenek

i Bay/HM/Bné Vg Mi

1955. július 28.

Az Irodagép Ipari Vállalat dolgozói új, negytceljesítőmennyű utcai lámpaírgőt készítenek. A csaknem tízszor gyertya fényét helyettesítő 250 wattos igró fény az eddig gyártott ilyen nagyságu izzólámpáénak tízszorosát is meghaladja. Ugyanakkor 35 százalékkal kevesebb villanyáramot fogyaszt, élettartama pedig eléri a 2000 órát. Az első 60 igró február óta kísérletképpen a budapesti November 7. teret világítja.

Az új izzólámpa az ipar területén is jól használható, elsősorban a gyárak, az üzemek műhelyeinek megvilágítására. Az új igró sorozatgyártását az Irodagép Ipari Vállalat dolgozói 250 és 500 wattos crösségben 1956-ban kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. július 28.

6 óra 30 perc

360 új lakás a vidéki városokban

i SZB/SZB/Bné Vg KM

1955. július 28.

A vidéki építőipari vállalatok dolgozói 360 új lakást adnak át a vidéki városokban júliusban és augusztusban.

Szigetszentmiklóson két épületben összesen 84, Győrben 44, Salgótarjánban 32, Szolnokon pedig ugyancsak két épületben 65 kényelmes, csinos lakás várja a beköltözőket. Veszprémbe a Hóvirág utcában 50 lakást adnak át boldog tulajdonosaiknak. /MTI/

29, Miskolcon a Selyem rőten 56, Ajkán és Inotán pedig összesen

Az idén hitezer vegyipari dolgozó tölti szabadságát az ország legszebb üdülőhelyein

i DI/dg/Bné Vg Mi

1955. július 28.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének tagjai, a gyógyszeresek, a festékek, a gumiipari gyártmányok és sok más áru készítői, akik a múltban még a legszükségesebb egészségvédelmet is nélkülözték, ma megváltozott körülmények között dolgozhatnak. Védőruha és korszerű berendezések óvják testi épségüket és az ország legszebb tájain tölthetik szabadságukat. Az idén 5.550 vegyipari dolgozó kap beutalást a Bükk, a Mátra, a Mecsek és a Balaton part SZOT üdülőibe: 450-en pedig Hévíz és Parád gyógyintézeteiben pihenhetik ki fáradalmaikat. Ezenkívül a szakszervezet 24 személyes batalonkenesei üdülőjében a Ruggyanta Gyógyár, a Budapesti Gáz és Kokszművek, a Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára, az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár, és a Rákospalotai Nőgyógyászati Vállalat dolgozóinak gyermekei élvezhetik két-két hétig a nyár örömeit.

Az idén eddig már a vegyipar 3.800 dolgozója töltötte szabadságát a SZOT üdülőkben, 350 vegyipari munkás pedig Hévíz és Parád gyógyintézeteiben pihent. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 28.

6 óra 35 perc

MOHOSZ motorversenyzők a gyors aratásért és cséplésért

i SJ/Szné/Bné No KM X

1955. július 28.

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség motorversenyzői segítséget adnak a kombájnok, aratógépek és cséplőgépek zavartalan munkájához. A Földművelésügyi Minisztérium Anyagellátó Vállalatának megyei raktárainál mindenütt szolgálatot tartanak és az elromlott gépekhez elviszik a javításhoz szükséges alkatrészeket. Az olyan különleges alkatrészeket, amelyek csak Budapesten találhatók meg, a Zalka Máté sportkör versenyzői viszik ki órák alatt a távoli mezőkre. Így segítségükkel a gépkieséseket nagymértékben csökkenteni lehet. A megyei versenyzők több mint 50, a budapestiek körülbelül 20 esetben nyújtottak már értékes segítséget. /MTI/

- - - -

Megkezdték a "Budapest" kerékpár sorozatgyártását a Rákosi Mátyás Művekben

i SL/dg/Bné Vg KM

1955. július 28.

A Rákosi Mátyás Művekben néhány héttel ezelőtt készült el a "Budapest" nevű újfajta kerékpár mintasorozata. Az új kerékpártípus, amely igen jól bírja a hazai terepviszonyokat, belföldi használatra készül. Kivitele az eddigiéknél tetszetősebb, drótbetétes gumizása pedig nagyobb rugalmasságot biztosít. A mintasorozat példányait a gyár dolgozói, szakemberei próbálták ki néhány héten át. A tapasztalatok alapján már meg is kezdték az 1200 darabból álló sorozatgyártását. Az első sorozat fekete színben készül kettős arany csikozással. A további sorozatokat a vásárlók kívánsága szerint kék, piros és zöld színben is gyártják majd. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 28.

6 óra 40 perc

Új rendszerű, hazai szerkesztésű Diesel adagoló-porlasztó berendezést készített az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet.

i Hbj/dg/PE Vg Mi

1955. július 28.

Hazánkban évente több ezer Diesel-motoros teherautót gyártanak. A motorokhoz az adagoló szivattyút és porlasztókat hosszú ideig külföldről hoztuk be. Természetesen ez sokmillió devizaforint kiadást jelentett.

Ebben az évben, külföldi mintára, már megkezdődött az adagoló-porlasztó berendezések hazai gyártása. Közben azonban magyar szakemberek kutatták, hogyan lehetne a külföldinél jobb adagolószivattyúkat előállítani.

Sikerült is igen korszerű berendezést szerkeszteniök, az ugynevezett Ganz-Atuki rendszerű adagolót. Ennek a külföldiekkel szemben sok előnye van: Az élettartama tízszerese az eddig gyártottaknak, üzemelése gazdaságosabb és a szivattyúhoz szükséges porlasztókat is már itthon tudjuk előállítani, ami további devizaforint megtakarítást jelent.

Eddig - kísérlet céljaira - mintegy száz porlasztót gyártottak és a gépkocsik ezekkel mintegy négy millió kilométert tettek meg. A legelőször szerkesztett adagoló-porlasztó berendezéssel már több mint félmillió kilométer utat jártak meg anélkül, hogy szükség lett volna alkatrészcsereire. Már az eddigi kísérletek bebizonyították, hogy az új berendezés teljes mértékben bevált. Az új rendszerű Diesel-adagoló- és porlasztó berendezést hamarosan gyártja az ipar. /MTI/

A "Novij Mir"

i Fm/Szné/PE -cz Mi

1955. július 28.

című irodalmi folyóirat - a Szovjet Írók Szövetségének 140.000 példányban megjelenő lapja, - rendszeresen közöl tájékoztatást külföldi irodalmi folyóiratokról. Legutóbbi júliusi számában részletesen foglalkozik a "Esillag" 1955 évi márciusi számával.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1955. július 28. 6 óra 45 perc

Naponta beszámol a VIT eseményeiről a rádió Esti Hiradója

i Tom/Tr/PE -cz Mi 1955. július 28.
A Magyar Rádió jövőheti műsorában méltó helyet foglal el a világifjúság nagy varsói találkozója. Az Esti Hiradó naponta beszámol majd a VIT első hetének legérdekesebb eseményeiről. Számot adnak a rádióporterek a magyar városok és falvak "kis VIT"-jeiről is. Hirt hoz a mikrofon a találkozó idején szerte az országból az ifjúság sikereiről és tudósít az augusztus 6-i VIT karneválról, amelyet a Hősök terén rendeznek a főváros fiataljai.

Ezekben a napokban sok emlék kerül elő az elmúlt találkozókról is. "Öt világrész üzenete" címmel az ifjúsági rádió csütörtök reggeli műsora eleveníti fel ezeket. A VIT-re emlékezik a "Legyőzhetetlen ifjúság" című rádiójáték is. A csütörtöki zenei műsorszám a VIT zenei eseményeiről számol be, míg a pénteki uttörő híradóban a találkozón részvevő uttörők életéből mutatnak be képeket. Több irodalmi műsorszám is foglalkozik majd a fiatalisággal.
/MTI/

- - - -

Szunyogtalanították a pestkörnyéki árterületeket és az üdülőhelyek környékét

KL/Szl/PE Vg KM 1955. július 28.
Tavaly az árvíz az árterületekről elvitte a szunyoglárvaikat, az idén viszont a talajvizekben nagyon elszaporodtak. Ezért szükségessé vált a szunyogok nagyarányu irtása. A budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Állomás munkatársai a napokban hozzá is láttak több pestkörnyéki üdülőhely és ipartelep árterületén a DDT-permetezéshez. Az eltelt néhány nap alatt több mint 25 holdnyi területet szunyogtalanítottak. Továbbra is figyelemmel kísérik a vadvizes és a mocsaras területeket és ahol kell, azonnal megkezdik a védekező eljárásokat. /MTI/

- - - -

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. július 28. 6 óra 50 perc

Jelentés Budapest mezőgazdasági kerületeiből

1955. július 28.

i VF/HM/PE No KM

A héten befejezik a gabona aratását

Vége felé közeledik Budapest... mezőgazdasági kerületeiben a gabona aratása. Az árpa 91 százalékat, a buza 94 százalékat, a rozst pedig teljes egészében learatták már. A hét végére - a zab kivételével - előreláthatóan mindenütt befejezik az aratást. Tizenhárom cséplőgép dolgozik már. A learatott táblákon csaknem mindenütt jól halad a tarlóhántás. A munkában a XVIII. kerületi Szabadság Termelőszövetkezet - elsősorban a gépállomás szervezetlen munkája miatt - elmaradt.

A budapesti dolgozó parasztok teljesítik a tarlóvetési tervet

A termelőszövetkezetek 114, a tszcs-k 120 százalékra tettek eleget a tarlóvetési terv előírásának. A XV. kerületi tsz-ek 40 holddal, a XVII. kerületiek 29 holddal teljesítették túl eddig a tarlóvetést. Az egyénileg dolgozó parasztok is szorgalmasan vetnek takarmányféléket a felszántott tarlóba.

Noha általánosságban a főváros mezőgazdaságja² teljesítette nyári másodvetési tervét, egyes helyeken elmaradás mutatkozik. A XVIII. kerület például - főleg a gépállomás hibájából - 30 holddal elmaradt, pedig ebben a kerületben erőteljesen fejlődik az állatállomány, s a takarmányellátásról a tsz-eknek is, a gépállomásoknak is fokozottan kell gondoskodniuk.

A kerületi tanácsok szombatig megkapják az új mezőgazdasági év kenyérgabona vetési tervét

A Földművelésügyi Minisztérium a napokban már közölte a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályával az 1955/56-ra vonatkozó kenyérgabona vetési tervet. Az osztályon már dolgoznak a tervszámok felbontásán, s a hét végéig a mezőgazdasági kerületek tanácsai megkapják tervszámukat. Ennek alapján a jövő héten a tsz-elnökökkel és az egyéni dolgozó parasztokkal, valamint a gépállomás agrónomusainak bevonásával megtárgyalják mennyi kenyérgabonát vetnek az ősszel. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. július 28.

6 óra 55 perc

A X.kerületből 105, a XIV.kerületből 59 kommunista jelentkezett eddig a párt hívó szavára

i Im/Szné/Bné -cz KM

1955. július 28.

A párt hívó szavára Budapesten a X. és XIV.kerület kommunistái is jelentkeznek, hogy kivegyék a részüket falun a mezőgazdaság szocialista építéséből.

Kőbányán ugyyszólván minden jelentősebb nagyüzemből, főleg a vasipari üzemekből eddig 105 kommunista jelentkezett. Így a Villamosgép- és Kábelgyárból 10 dolgozó, a Remix Rádiótechnikai Vállalatból, amely ha nem is a legnagyobb, de fontos üzemünk közé tartozik - a gyár vezetői, a főkönyvelő, a munkaügyi osztály vezetője jelentette be, hogy falun kíván dolgozni. Németh József, a Kőbányai Porcelángyár párttitkára, Göndöcs László, a Műszérintermelő Vállalat igazgatója, Árpád Géza, a Drótháló-Sodronyáru-Vasszerkezet- és Butorgyár párttitkára szintén részt kér ebből a munkából.

A XIV.kerület eddigi 59 jelentkezője között van vállalati igazgató, párttitkár, főmérnök, főkönyvelő, könyvelő, üzemi bizottsági elnök, mérnök és alapszervezeti funkcionárius. Többek között a Danuvia Szerszámgyár igazgatója, Széll Gusztáv, a Fővárosi Autóbuszüzem párt-vegránczó bizottságának titkára, Tóth Béla, valamint a Postai Építő- és Tatarozó Üzem mérnöke, Deák Ferenc is azok közé tartozik, akik a dolgozó parasztság segítségére sietnek falura. /MTI/

Összegyűjtik az elhasznált aratógépzsineget

i SJ/Szné/Bné No P

1955. július 28.

Az aratógépzsineg eddig a cséplésnél rendszerint a szalma közé keveredett és elkalásdott. A kéveadogatók számos helyen nem hagyják veszendőbe az aratógépzsineget, hanem levágás után összegyűjtik. A MDSH kilogrammonként 10 forintot fizet az aratógépzsinegért, amely összeg

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. július 28.

7 óra -- perc

Elkészült a szélesvágószerkezetű járva silózó gép

i Br/Szb/Bnó No Km

1955. július 28.

A Szállítóberendezések Gyárában nemrég elkészült a szélesvágószerkezetű járva silózó gép. Az eddigi hasonló gépeknek egyik hibája volt, hogy csak a sorbavetett növényeket tudta levágni. Az egyenetlenül, vagy a sűrű sorokban kelt takarmánynövényeknél nem végzett jó munkát. A Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet mérnökeinek javaslata alapján a gyárban tíz új gépet gyártottak s folytatják a kísérleteket. /MTI/

- - - -

Huszonhárom magyar gyártmányú répakiszedőgép áll munkába az idén a gépállomásokon

i SJ/Sznó/Bnó No P

1955. július 28.

A répakiszedés nehéz munkájában az idén a gépállomások új géppel sietnek a termelőszövetkezetek segítségére. Az RS-2 mintájú magyar gyártmányú répakiszedőgépből, amelynek nagyüzemi kipróbálását az idén tartják meg, huszonhárom darabot a nagy kultúr- és rüpa termelő vidékek gépállomásainak juttatnak. /MTI/

- - - -

A lakosság támogatásával valósulnak meg országsszerte a községpolitikai tervek

8 Vid HA/Szl/Fd -cz Mi

1955. július 28.

Több mint kétszázezer forint értékű társadalmi munka a győri járásban

A győri járás tanácsait elsősorban a DISZ-szervezetek és a népfront-bizottságok segítik a községpolitikai tervek végrehajtásában. Szervező munkájuk hatására több községben 45.000-50.000 forint értékű a lakosság hozzájárulása az utcák rendezéséhez, a csatornaépítéshez, a fűtéshez. Péter község népfront-bizottsága jóformán a falu egész lakosságát mezmozgatta az új kultúrthozon építésére. A társadalmi munkával csaknem 40.000 forintot takarítanak meg. Ikrényben augusztus 20-ra elkészül a sportpálya, amelynek építéséhez több mint 20.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a dolgozók. A járásban a községpolitikai tervek szolgálatában végzett társadalmi munka értéke már meghaladja a 200.000 forintot.

Sportpálya, szabadtéri színpad épül Igalon

A Somogy megyei Igal lakói az idén határozottan el, hogy sportpályát építenek maguknak. A DISZ-fiatalok és az idősebb dolgozók egymással versengve dolgoztak, s ma már vidám élet folyik a labdarugó- és atlétikai pályán. Felgöngyölödik a fedettlelőtő, amelynek felépítéséhez az igaliak 160.000 forint értékű munkájára volt szükség. A közelmúltban újabb szép terv megvalósításához kezdtek: szabadtéri színpadot építenek, 800 személyes nézőtérrel. A tanács kezdeményezésére strandfürdő építését is tervbavették.

Kútépítés, vízszabályozás Vas megyében

Vas megye dolgozói is magukénak érzik a községpolitikai terveket és lelkesen munkálkodnak azok megvalósításán. Csepregen például bővítették a sportpályát, új kútakat fúrtak és egy patakot szabályoznak, amely gyakran 100-150 holdnyi területet is elöntött.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. július 28.

10 óra 10 perc

/ A lakosság támogatásával...1.folyt./ Vid HA/Szl/Fd -cz Mi

Mindebben több mint 220.000 forint értékű társadalmi munkával segítette a lakosság. Egyházasközpont dolgozói tűzoltószertárat építenek, a toronyiak pedig rendbehozzák az utakat és hidakat. A társadalmi munkával megtakarított pénzből hangosíró fel-szerelést vásároltak, amely már működik is.

A szülők Hatvan új iskolájáért

A hatvani járás községeinek dolgozói ebben az évben már többszáz munkával járultak hozzá a közsépolitikai ter-vek megvalósításához. Hatvanban például számos szülő kapcsolódott be anyasüveggyártással, a segédmunkák elvégzésével egy új is-kola építésébe.

Útépítés, járdajavítás a keszthelyi járásban

A keszthelyi járás minden községét szebbé, gazdagabbá teszi a közsépolitikai terv megvalósulása. A községfejlesztési alapok összesen 574.000 forintot biztosítanak erre a célra és ennél is nagyobb - több mint 630.000 forint értékű - a tervek megvalósításához felajánlott társadalmi munka. Igen jelentős ez az összeg, hiszen a keszthelyi járásban csupa kicsi, zömében ezernél is kevesebb lakosú falu van.

Bár még csak az év derekán járunk, a tervekből már sok minden valóra vált. A járás területén eddig összesen öt kilomé-ternyi utat és tizezer négyzetméternyi járdát javítottak meg, a közutakat mintegy 15.000 forint értékű társadalmi munká-val felújították, hét községben tatarozzák, bővítik az iskolát.

Több község nagyobb létesítménnyel is gazdagodik. Sár-melléken állami hozzájárulással, de nagyrészt helyi erőből sütő-üzem és piac épül, Zalaváron csaknem 35.000 forint értékű tár-sadalmi munkával szövetkezeti boltot létesítenek. Gyenesdiáson és Rezin kulturotthon épül.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. július 28.

10 óra 10 perc

/A lakosság támogatásával. 2. folyt./ Vid HA/Szl/Fd -oz Mi

i Br/Fd

Sok ezer forint értékű társadalmi munka a szentendrei járásban

A szentendrei járás dolgozói is figyelemmel kísérik a községi tanácsok munkáját és segítik a községfejlesztési tervek megvalósítását. Kisrosszin csaknem 27.000 forint, Csobánkán pedig 5.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a község dolgozói. Ennek eredményeképpen Kisrossziban megépült a mozi, Csobánkán pedig parkirozták a község főterét, amin ugyanakkor hősi emlékművet is emeltek. Hasonlóképpen segítettek a leányfalusi dolgozók a már jó ideje működő szabadtéri színpad építésében, a pocsmaieriek az új mélyfürású kut építésében, a pomáziak és a dunabogdányiak a gyermekjátsszótérek létesítésében. /MTI/

Szovjet tapasztalatok alapján új típusú tehénistállót építenek a családi tanyagazdaságban

i Br/Szl/Fd No Mi

1955. július 28.

A moszkvai mezőgazdasági kiállításon tavaly kintjárt magyar mezőgazdasági küldöttség egy nálunk ismeretlen tehénistálló-típust talált. Az építkezési forma azért ragadta meg különösen a figyelmüket, mert az épülethez semmilyen faanyagot nem használtak. A tetőszerkezetet téglából készült dongaboltozat helyettesítette. A küldöttség, ismerve a hazai viszonyokat - azonnal megszerezte az épület tervrajzát, hogy nálunk is kipróbálják ezt, a faanyagot nem igénylő építkezési módot.

Itthon az építészmérnökök azonnal hozzáfogtak a tervek tanulmányozásához, s rövid időn belül megbízták az állami Gazdasági Minisztériumának építőipari vállalatát, hogy a családi tanyagazdaságban szűz helyes dongaboltozatu istállót építsen. A nálunk nem ismert építkezési mód sok gondot okozott a szakmunkásoknak, mert erősen új rendszerű előkészítést igényelt. Ma már az építkezés előrehaladt, s most készülnek a legnehezebb munkára, a dongaboltozat kialakítására. Ehhez ikersejtű téglát használnak. A tetőboltozat külső részét különleges bitumen keverékkel vonják be. /MTI/

B 17. kiadás 1955. július 28.

10 óra 35 perc

Feldolgozzák Szabolcs-Szatmár megye agrárszocialista mozgalmainak történetét

i Vid Ha/Szl/Fd -cz Mi

1955. július 28.

A Hazafias Népfront és a Párt kezdeményezésére megkezd-
ték Szabolcs-Szatmár megye agrárszocialista mozgalmai történeté-
nek feldolgozását. K. Tarsoly Sándor, a megyei levéltár tudomá-
nyos munkatársa foglalja össze a helyi parasztmozgalmak írásos
dokumentumait a XV. századtól a felszabadulásig. Munkájában rész-
letesen tárgyalja a szabolcsi parasztok forradalmi megmozdulásai-
nak több, eddig jórészt ismeretlen állomását. Ilyen volt például
az 1848-49-es tiszadobi földosztó mozgalom, amelynek leverésére
három század katonaságot vezényeltek ki. Hasonló esemény ját-
szódott le 1897-98-ban Nyírkarácson, ahol a nincstelnek kiosz-
tották maruk között a földeket, majd Kisvárdára vonultak, hogy
elégessék a telekkönyveket. A mozgalmat esendőrsortűz fojtotta
el, amelynek több halálos áldozata is volt. Az 1919-es szabol-
csi földosztó mozgalmat véres fehérterror követte.

Az anyag összegyűjtése után ősszel munkaközösség lát
hozzá a megye történetének feldolgozásához. A könyv, amely ki-
tér majd Szabolcs-Szatmár ... szociális és kulturális
viszonyaira is, egészen napjainkig öleli fel a megye történe-
tét. Bemutatja, hogyan vált valóra a felszabadulás óta eltelt
tíz esztendőben mindaz, amiért évszázadokon át olyan keményen
harcoltak. Külön munkaközösség dolgozza majd fel a termelőszo-
vetkezeti mozgalom fejlődésének történetét. /MTI/

Az adonyi és a bicskei járás minden községe teljesítette fél-
évi adóbevételei tervét

i Vid Ha/Szl/Fd -cz Mi

1955. július 28.

Fejér megye százegy községe közül 81 becsülettel tel-
jesítette második negyedévi adóbevételei tervét. Kiemelkedő ered-
ményt értek el az adonyi és a bicskei járásban, ahol minden köz-
ség - ez évben már másodszor - száz százalékon felül teljesítet-
te negyedévi adótervét. A tervek teljesítéséért a megye váro-
sai és községei több mint 210 000 forint prémiumot kapnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. július 28.

10 óra perc

Kétezerkétszáz holddal telteljesítik másodvetési tervüket a tiszalöki járás termelészövetkezetei

i Vid Ká/Fd No Mi

1955. július 28.

A tiszalöki járás dolgozó parasztjai még nem fejezték be az aratást, s máris elismerésre méltó eredményeket értek el a tarlóhántásban és a másodvetésben. Az aratógépeket és a kombajnokat mindenhol elkezdte, majd vetőgép követi. A járásban eddig 3.195 hold tarlót szántottak fel, s 1887 holdat már be is vetettek különböző takarmányfélékkel. A járás 17 termelészövetkezetében a munka oroszlorészt a Tiszavasvári Gépállomás traktorosai végezték. Jóminőségű talajmunkájuk is hozzájárult a termelészövetkezetek elhatározásához: másodnövényvetési tervüket 2.200 holddal tulszárnyalják.

A bőséges takarmány tárolására új silókat építenek. A tiszadobi Tancsics Tsz-ben 1.370, a tiszavasvári Munka Tsz-ben pedig 1.116 köbméter siló készítenek. /MTI/

Nagyszabásu mezőgazdasági kiállításra készülnek a bajai járás gazdaságai, kiváló egyéni gazdái

i Vid Ká/Fd No Mi

1955. július 28.

Augusztus 20-án nagyszabásu mezőgazdasági kiállítás nyílik Garán. A bajai járás állami gazdaságain kívül 18 tsz, és nyolc község kiváló egyéni gazdálkodói jelentették be részvételüket. A látogatók egy-egy termelészövetkezet eddig fejlődésével is megismerkedhetnek majd. A különféle növényeken kívül a tenyészállatok legszebb példányait is kiállítják; többi között felvonul a bácsbokodi Vörös Csillag Tsz négyesfogata is. A garai Fürst Sándor Tsz-ben kijelölték a bemutatásra kerülő növényeket. A Vörös Traktor Állami Gazdaságban eddig több mint háromszáz felvételt készítettek az kiváló dolgozókról, kiemelkedő eredményeikről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. július 28.

11 óra 05 perc

Aratják a káposztamagot Pallagpusztán

i Vid Ká/Fd No Mi

1955. július 28.

A Debrecen-pallagpusztai Kertészeti Kutató Intézetben 25 holdon termelik a nemesített magnak színt káposztát, s a különféle hazai és külföldi fajták keresztezésével az itteni viszonyoknak legjobban megfelelő fajtákat állítanak elő.

A káposztamag most érett meg, s megkezdték az aratást. A színeket ollóval szedik le. Csak este és hajnalban dolgoznak, hogy megakadályozzák a szemporgést. Hármás- négyes csoportokban "hadaróval" csépelnek, majd utána szíritják, rostálják és tisztítják a magot.

Ebben az esztendőben igen jó káposztamagtermésre számítanak Pallagon. A 25 holdról harminc mázsa magot várnak, ami 30.000 hold bevetéséhez elegendő. Ez a mennyiség fedezi a hazai szükségletet. /MTI/

- - -

Új berendezésekkel, műszerekkel gyarapodott a veszprémi megyei kórház

i Vid -cz Fd -cz Mi

1955. július 28.

Félmillió forint költséggel bővítették a Veszprém megyei kórház röntgenosztályát. Rétegfelvételek készítésére is alkalmas nagyteljesítményű diagnosztikai röntgencsőket és terápiás besugárzó készüléket kaptak, amilyennel eddig Veszprém megye egyetlen egészségügyi intézménye sem rendelkezett. Nemrég kezdte meg működését a kórházban a megye első kórszövetani laboratóriuma is. A belgyógyászat és a sebészet csaknem százezer forint értékű új műszerekkel gyarapodott ebben az évben.

A veszprémi kórház az idén korszerű altatógépet is kap, ami lehetővé teszi, hogy ebben a kórházban is végezzenek szív- és tüdőműtéseket. /MTI/

- - -

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. július 28.

4 óra 00 perc

Kilencezer hold tarlóhántás Győr megyében

i Vid Ká/Fd No Mi

1955. július 28.

Győr megyében az aratással egyidejűleg teljes erővel hántják a tarlót. A gépállomások háromszáz traktora szánt és a 11.000 hold learatott területből eddig csaknem kilencezer holdon buktatták meg a tarlót.

A termelőségvetkezetek ebben a munkában is élenjárnak. A megyében már több termelőségvetkezet jelentette, hogy végzett az aratással és befejezte a tarlóhántást is. /MTI/

A Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttsége megkoszorúzza a Gellérthegyi Szabadság szobrot

t Bc/Szl/Fd Mi

1955. július 28.

A Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének baráti látogatása hazánkba érkezett küldöttsége, amelyet Zdeněk Fierlinger, a Csehszlovák Nemzetgyűlés elnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága Elnökségének tagja vezet, csütörtökön délelőtt megkoszorúzza a Gellérthegyi Szabadság szobrot.

A koszorúzásnál jelen volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József és Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnökei, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Sárfi Rózsi, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, az Országgyűlés jegyzői, s a magyar politikai élet több képviselője.

Ott voltak a koszorúzásnál a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, élükön Stefan Majorral, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetével.

Megjelent a koszorúzásnál V.V. Asztafjev, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége ideiglenes budapesti ügyvivője. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955. július 28. .

13 óra 50 perc

Több ezer kacsát neveltek a tógazdaságokban

i SJ/Tr/Fd No M1

1955. július 28.

Az állami tógazdaságok nemcsak a halak nevelésével foglalkoznak, hanem több ezer kacsát is tartanak. A kora tavasszal keltetett kacsák már elérték a kellő súlyt és megkezdték az elszállításukat, ugyanakkor az állami gazdaságok keltető állomásai ismét több ezer kiskacsát adnak a tógazdaságoknak. /MTI/

- - -

A Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségének látogatása a Klement Gottwald Villamossági Gyárban

t Bc/Szl -cz TI M1

1955. július 28.

A Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége Zdenek Fierlingernek, a Csehszlovák Nemzetgyűlés elnökének, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága Elnöksége tagjának vezetésével csütörtökön délelőtt a Klement Gottwald Villamossági Gyárba látogatott el.

A csehszlovák vendégeket a látogatásra elkísérte Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, valamint Eduard Rázga, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több tagja.

A Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségét Fazekas István, a gyár igazgatója üdvözölte, majd ismertette az üzem munkáját.

Zdenek Fierlinger az üdvözlésre válaszolva a csehszlovák nép nevében köszöntötte az üzem dolgozóit. Örömeinek adott kifejezést, hogy látogatást tehettek a magyar munkásosztály, a kommunista párt gazdag harci tradícióival rendelkező gyárban. Szólt a nehézipar fontosságáról a szocializmus építésében, s hangsúlyozta, hogy a nehézipar fejlesztése az állandóan növekvő életszínvonalnak fontos feltétele.

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1955 július 28

144

óra 40 perc

/A Csehszlovák Nemzetgyűlés.... folyt./ t Bc/Szl -cz TI MI

Befejezésül további jó eredményeket kívánt az üzem dolgozóinak.

A küldöttség tagjai ezután a szerszámgyártó, a közszükségleti cikkek gyártó, a nagygépgyártó, a transzformátorgyártó üzeme részeket és a most épülő szerelőcsarnokot tekintették meg, s elbeszélgettek a dolgozókkal.

A látogatás végén Fazekas István igazgató a gyár dolgozóinak ajándékként miniatűr villanymozdonyt nyújtott át a Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségének, amelynek tagjai látogatásuk végén beírták nevüket a Klement Gottwald Villamossági Gyár emlékkönyvébe.

/MTI/

- - -

A Láng Gépgyár egyenletesen termel

L TP/Szb NL TI MI

1955 július 28

A Láng Gépgyár dolgozói következetesen küzdenek az egyenletes termelés megvalósításáért. Számukra ez nehéz feladat, mert a különböző gyártmányok: turbinák, hajómotorok, gőzgépek készítése változatos feladatok elé állítja a műszaki vezetőket, szakmunkásokat egyaránt. A lánggyáriak, méltón a felszabadulási serleggel kibüntetett üzemhez, eredményesen oldják meg feladataikat. Az egyenletes termelés megvalósítását tükrözik a júliusban elért eredmények is. A hónap első harmadának esedékes feladatait 102, a második harmad célkitűzéseit 101,5 százalékra teljesítették. A hónap utolsó dekádjában sem került sor a "hóvégi hejréra". A jó tervfelbontás, az egyenletes munkaadagolás lehetővé teszi, hogy a hónap utolsó tíz napján is egyenletesen dolgozzanak.

A Láng ^{Gépgyár} műszaki vezetői tisztában vannak azzal, hogy az egyenletes termelés megvalósításának egyik feltétele a dolgozók szakmai tudásának szakadatlan emelése. A művezetők, s más műszakiak éppen ezért nagy gondot fordítanak a kevésbé képzett szakmunkások oktatására. Ennek eredménye mutatkozik abban is, hogy nem egy dolgozó, mint például Czédnár Miklósné gépmunkás, aki júniusban csak 90 százalékos teljesítményt ért el, júliusban már 25 százalékkal teljesítette túl a műszaki normát. Hasonló fejlődés tapasztalható Gulyás Teréz gépmunkásnál, aki az előző hónapban, sőt hónapokon át nem tudta elérni a 100 százalékos teljesítményt, s júliusban már nem egyszer másfél-

szeres napi normát teljesített.

A Láng Gépgyár műszaki vezetőinek és élenjáró sztahanovistáinak oktató-nevelő munkája döntő mértékben hozzájárul az egyenletes termelés megvalósításához, a terv teljesítéséhez. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. július 28.

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

§ Fd Mi

1955. július 28.

Záporok, zivatarok

Az Atlanti óceáni légáramok továbbra is csak a Brit szigeteket és Skandináviát érintik. Középeurópában folytatódik az északkeletről beáramló hűvös és a Földközi tengeren át érkező meleg, szubtrópusi légtömegek keveredése helyi jelleű záporokkal, zivatarokkal.

Hazánkban szardán többfelé volt záporosó, helyenként zivatar. Romhányból 13, Nagykétfáról 12 milliméter esapadékot jelentettek. A hőmérséklet a délnyugati megyékben 21-24, máshol 23-26 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán csak 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, egyenlő süllyedő irányzatú. Várható időjárás péntek estig: továbbra is felhős idő, többfelé záporosóval, zivatarral. Mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő szél, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 22-25 fok között. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1955. július 28. 75 óra 05 perc
Ahol jól kihasználják a mezőgazdasági gépeket-és ahol nem

ö Vid R/Ds/Fd No X Mi

1955. július 28.

Az aratás-cséplés heteiben forr a munka a szántóföldeken és a szérőkön. Elmondhatjuk, hogy ez a nyár a gépi munka diadalát hirdeti mezőgazdaságunkban. Ugyanakkor a kitűnő eredmények mellett sürgősen kijavítandó hibák akadályozzák a munkák menetét.

Több mint 30 vagon gabonát csé-
pelt eddig Kristóf Andor tetétle-
ni cséplőgépezető

Kristóf Andor, tetétleni cséplőgépezető csatlakozott az ifjúsági cséplőcsapatok országos versenyéhez. Vállalta, hogy 1370-es cséplőgéppel az előírányzott 44 helyett 55 vagon gabonát csépel el. Megfogadta azt is, hogy éjszakánként összesen 120 normálholdnak megfelelő talajmunkát teljesít.

Vállalásának becsülettel eleget tesz, Hajdu megyé-
ben eddig ő érte el a legjobb eredményt. Napi teljesítménye 270
mázsa körül mozog, de volt olyan nap is, amikor 354 mázsa ga-
bonát csépel. Jelenleg a kabalai Boeskaai Termelőszövetkezet
szérőjén dolgozik. Vágó László munkacsapatának segítségével
eddig több, mint 30 vagon gabonát csépel el.

Hasznos újítás a szempergés
csökkentésére

Amikor a körösladányi gépállomás hét kombájnya meg-
kezdte a próbacséplést, öt százalékos volt a szemvesztés. A
gépállomás dolgozói megfigyelték, hogy az utánrúzó és a kalász-
átejtők csatlakozásánál rengeteg szem perog el. Ezért ponyvát
feszítettek ki azon a helyen. Kísérletük kitűnően bevált. A
gyakorlat alapján arra is rájöttek, hogy a dőlt gabonát akkor
arathatják legeredményesebben, ha a kombájn négyes-ötös sebes-
séggel halad.

A gépállomás kombájnjai így egy hét alatt 850 hold-
ról aratták le és cséplték el a kalászosokat. A szemvesztés-
get a megengedettnek a felére, másfél százalékra csökkentet-
ték. Gondos munkájukkal több mint 85 mázsa gabonát mentettek
meg a pergéstől.

/Folyt. köv./

/Ahol jól kihasználják...f.folyt./ Vid R/Dé/Fd No X Mi

Kétszer akkora területen aratnak géppel Nógrádban, mint tavaly

Nógrád megyében a gépállomások az idén korán megkötötték az aratási szerződéseket és idejében kijelölték a gépi aratásra szánt táblákat. Jó munkájuk eredménye, hogy az idén a termelősövetkezetek több mint kétszer akkora területre kötötték szerződést gépi aratásra, mint az elmúlt évben. Bár az északi fekvésű Nógrád megyében az aratás csak később kezdődött meg, mint az ország egyéb vidékein, és a gabona fele még lőpon áll, már most több gabonát vágta le a gépek segítségével, mint a tavalyi aratáskor. A gépi aratás kiterjesztése nem csak azt jelenti, hogy az aratási munka üteme meggyorsult, hanem azt is, hogy - a kisebb szemvesztés révén - több mint 700 mézsa gabonát takarítanak meg a négrádi termelősövetkezetek.

Borsodban nem kielégítő az aratás üteme

Gergely István, Borsod megye mezőgazdasági igazgatója az időszzerű mezőgazdasági munkákról az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- Az aratás üteme, bár a kezdeti időszakhoz viszonyítva jelentősen javult, még mindig nem kielégítő - mondotta. Sokan az esős időjárást okolják, noha könnyen bizonyítható, hogy elsősorban az aratást irányító szervek munkájában van a hiba.

- A gépállomások a munkák során nem álltak hivatásuk magaslatán, a gépek kezelői sem használták fel minden percet és nem vigyáztak megfelelően a gépekre. Ez a magyarázata, hogy gépállomásaink aratási tervüknek még csak 38; aratógép-tervüknek 38,2, kombájnos aratási tervüknek pedig 34,9 százalékát végezték el. A gépállomások rossz munkáját termelősövetkezetünk is megsínylik. Eddig összes rozsvetésüknek 53, búzavetésüknek 62 és árpájuknak 80 százalékát vágta le.

/Folyt.köv./

/Ahol jól kihasználják..2.folyt./Vid R/Dé/Fd No M1

- A felületes munkaszervezésből adódó hibák annál is inkább indokolatlanok, mert a megyében számos kiváló példa bizonyítja, hogy a gépeket Borsod megyében is kitűnően lehet alkalmazni. A Mezőkövesdi Gépállomás például kombájnaratási tervét már 60, a Szerencsi Gépállomás pedig aratógép-tervét 84 százalékra teljesítette.

- Több gépállomási igazgatót azonban súlyos felelősség terhel, mert nem biztosította a gépek maximális kihasználását. Különösen vonatkozik ez a kombájnokra. A Hejőpapi Gépállomáson az aratógépek teljesítménye magas, de a kombájnoknál még a 25 százalékos eredményt sem érték el. Ugyanez a helyzet Mezőcsátton, Mezőnyárádon és Sirospatakon.

Gergely István nyilatkozatának további részében rámutat, hogy a terelőhántás és a másodvetés tervében is elmaradás mutatkozik a megyében. Befejezésül hangsúlyozza, hogy a megyei igazgatóság most a jó példák népszerűsítésével, a kiváló módszerek terjesztésével és jobban szervezett gyakorlati, politikai munkával küzd a késlekedés pótlásáért.

Két százalékos "tervteljesítés"
a Ladi Gépállomáson

Somogy megyében már az utolsó holdnyi kalászosokat aratják. Meggyeszerre ougnak a cséplőgépek. Július 28-ig a somogyi Gépállomások 1.400 vagon gabonát csépeltek el a termelőszövetkezeteknél és az egyénileg dolgozó parasztoknál. A legjobb eredménnyel a Darányi- és a Balatonkiliti Gépállomás cséplőcsapatai dolgoznak. A két gépállomás körzetében több, mint 235 vagon kenyérgabonát került már a raktárakba, és a gazdák padlására.

A jó eredmények mellett annál inkább kirívó a Ladi Gépállomás gyenge munkája. Itt Balatincz János igazgató hanyagsága miatt a cséplési tervnek még két százalékát sem teljesítették. Július 28-án is a 29 cséplőgép közül csak nyolc dolgozott. Szulok községben már harmadik napja várnak a gépállomás szerelőjére. Marietta-pusztán a dolgozó parasztek már asztalra hozták gabonájukat, s miután hiába vártak cséplőgépre, végül is a tanáchoz fordultak segítségért.

(folyt.kövén)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1955. július 28. 15 óra 25 perc

/Ahol jól kihasználják...3.folyt./ Vid R/Dé/Fd No M1

Patosfán és Homokszentgyörgyön két-két cséplőgép áll erőgép, vagy gépkezelő hiányában. Pedig nem mondhatják, hogy nincs mit dolgozni, mert körülöttük napról-napra gyülik a cséplendő gabona.

Balatincz János igazgatót most leváltották. A gépállomás megfelelő irányító embert vár, aki erélyes és okos intézkedésekkel visszaállítja a Ladi Gépállomás becsületét.

Ejszakai műszakkal gyorsítják a tarlóhántást Hajdu megyében

Hajdu megyében közvetlen befejezés előtt áll az őszi buza aratása. A buza vágásával azonban nem történt lépést a másik fontos feladat, a tarlóhántás.

Erről Dimény Imre, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője a következőket mondotta:

- A megye sok községében még mindig nem tulajdonítanak olyan jelentőséget a tarlóhántásnak, mint amelyet az megérdemel. Több helyen inkább legeltetnek a tarlón. A Hajdu-zoboszlói és a Zsákai Gépállomás körzetében pedig a sok műszaki hiba miatt nem tudtak dolgozni a gépek. Több helyen a kézi aratás után azért nem szántottak, mert előzőleg nem kapták fel a tarlót.

- A mezőgazdasági igazgatóság most gyors rendelkezéseket adott ki, hogy felszámoljuk a tarlóhántásban mutatkozó késést. A rendelkezések értelmében ahol csak lehetséges, éjszakai műszakot kell szervezni a tarlóhántás meggyorsítására. Ahol ez nem lehet, ott nyújtott műszakban dolgoznak majd a traktorosok. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1955 július 28

17 óra 25 perc

Jó termést ígérnek a kapásnövények - Megyei mezőgazdasági igazgatók nyilatkozata

ö Vid Ká/Dé No TI KM

1955 július 28

A nyár elején kapásnövényeink a kevés csapadék miatt igen lassan fejlődtek, de a szakemberek véleménye akkor az volt, hogy gondos júniusi és júliusi ápolással a késedelmet be lehet hozni. Dolgozó parasztságunk a nyári hónapokban példás szorgalommal gondtalanította, porhanyította a kukorica, cukorrépa, burgonyaföldet és a növények most jó terméssel hálálják meg a gondoskodást. Erről számolnak be a megyei mezőgazdasági igazgatók jelentései is.

1,000,000 mázsával több burgonya Szabolcs-Szatmár megyéből

A burgonyatermelés hazájában, Szabolcs-Szatmár megyében az új agrotechnikai módszerek egész sora honosodott meg az elmúlt években. Ősszel és tavasszal a szabolcsi termelők fészeken, sorban vagy négyzetesen vetették el a kapásnövények magját. Mindez a gondos talajmegvilasztással, az őszi trágyázással és a mélyszántással, a fészek- és fajtrágyázással és a gondos növényápolással együtt hozta eredményét.

- 83,000 hold szép burgonya hoz termést az idén Szabolcsban, - mondotta Vincze József, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatója. A hajtások hossza sok helyen már meghaladja az egy métert, és a borrok alatt 20-25 gumó is rejtőzik. Gyors fejlődésük azt mutatja, hogy átlag 15-20 dek sra nőnek meg. A megye burgonyatermelő szakemberei az utatól megállapították, hogy az idén 1,000,000 mázsával több burgonya terem Szabolcs-Szatmár megyében, mint tavaly.

- A híres szabolcsi dohány is gazdag termést ígér. Az időjárás kedvezett: gyors fejlődése és a levelek nagysága azt mutatja, hogy a tavalyinál egy mázsával nagyobb termést várhatunk holdanként.

Hatvenhárom Vas megyei tsz és család 3.000 egyeni gazda a 100 mázsás burgonyatermelési versenyben

Az idén Vas megyében is igen jó burgonyatermés várható, mint arról Máthé Sándor, mezőgazdasági igazgató beszámolt.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1955 július 28

15 óra 30 perc

/Jó termést.....1. folyt./ ö Vid Ká No TI KV

Becslések szerint az ideai termés holdankint 10-15 mázsával haladja meg a tavalyit. A siker a szorgos ápolásnak köszönhető. A burgonyát kétszer, több helyen háromszor töltögették és a bokrok között nem találni gyomot. A 100 mázsás burgonyatermelési versenymozgalom is igen elterjedt a megyében. 73 termelőszövetkezet, 835 hold és 2987 dolgozó paraszt 1902 hold burgonyaterülettel vesz részt a versenyben, sok helyen még a száz mázsát is felülmuló termést várnak. A halogyi Potófi Termelőszövetkezet tagjai 200 mázsás burgonyatermesre számítanak holdankint, Herczeg Ferenc, sótonyi gazda a tavalyi 173 mázsánál is nagyobb termést vár.

Sokat javult a burgonyagumó minősége is. Ez annak köszönhető, hogy a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok az idén 50 vagon minőségi vetőburgonyát cseréltek az állammal, ezen felül 40 vagon minőségi burgonyát adtak ki a termelőknek vetőgumó továbbtermelésre.

Holdankint 30 mázsa kukoricát törnek le a Szolnok megyei termelőszövetkezetek

A Szolnok megyei termésekről Horváth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője a következőket mondotta:

- A megye jelentős részén szövetkezeti gazdálkodás folyik, érthető tehát, hogy a márciusi párthatározat - mint ahogy több szövetkezeti vezető kifejezte - olyan volt, mint a másusi eső: a tsz-tagok friss kedvvel, lendülettel fogtak munkához, és ez a meg-növekedett termelési kedv jellemzi ma is Szolnok megye mezőgazdaságát. A termelőszövetkezetek termésátlagai lényegesen jobbak, mint az egyénieké. Gabonából például átlag 1-1,2 mázsával muljak felül a kis parcellák termését, sőt a Jászságban, a szövetkezeti földeken 2-3 mázsával több gabona termett holdankint, mint az egyéniekén.

- A kapásnövényeknél is ez a helyzet. Szövetkezeteinkben a gépek segítségével mindenütt háromszor megkapálták a kukoricát, sőt 20 százalékuk már a negyedik kapálással is végzett. Ugy számítjuk, hogy ősszel a szövetkezetek nagyrésze 30 mázsa kukoricát tör le egy-egy holdról.

/folyt.köv./

/Jó termést....2. folyt./ ö Vid Ká No TI KM

A száraz is kövérek, úgyhogy kitűnő siló készülhet belőle. Erre nagy szükség van, hiszen csak a szövetkezetek közös jószágállományában ma már több mint 15.000 szarvasmarha van.

A tavalyi kukorica termésátlag kétszerezre várható Heves megyében

Heves megyében az idén a tavalyinál több mint 10.000 holddal nagyobb területen termelnek kukoricát. Vajda Istvánnak, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatójának véleménye szerint a terméskiállítások igen biztatóak, és a tavalyi holdankinti kukorica termésátlagának kétszerese várható az idén. Ez annak köszönhető, hogy a kukorica-érvetés nagyrésze őszi mélyszántásba került és mind a termelőszővetkezetek, mind az egyéni gazdák időben ápolták a növényt. Az első gazolókapálást már csaknem mindenhol befejezték, sőt számos helyen már másodszor gazolnak. A munkához jelentős segítséget nyújtanak a gépállomások, amelyek gépi kapálási tervüket eddig 105,7 százalékra teljesítették.

Heves megye termelőszővetkezetei és egyéni gazdái a gondos növényápolás eredményeként a tavalyinál mintegy 50.000-rel több sertést hizlalhatnak majd a bőséges kukoricatermésből.

200 mázsa cukorrépatermésre számítanak Győr megyében

Győr megyében a cukorrépa nemesítés és termelés hazájában különös gondot fordítottak a cukorrépaföldek ápolására. A mezőgazdasági igazgatóság közlése szerint eredetileg géppel és kézzel háromszor gyomtalanították a növényt. Időjében felvették a küzdelmet a kártevők ellen is és a növényvédő állomások a répabolha és a levéltetű ellen 700 holdat poroztak és permeteztek. Jogos a Győr megyei termelőszővetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek véleménye: meg lesz a holdankinti 200 mázsa cukorrépatermés. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

E 31. kiadás

1955 július 28

15

óra 35 perc

Száz vagonos széntároló építését kezdték meg a gyöngyösi bányüzemben

i Vid Vg TI Mi

1955 július 28

A gyöngyösi bányüzem - amelyet az ötéves terv időszakában tarttak fel újra - hazánk egyik legmodernebb, legjobban gépesített bányája. Ebben a bányüzemben a dolgozók nem ismerik a csillével való szállítást, mert a szenmezőtől kaparószalag, a kaparószalagról pedig 1.200 méter hosszú, egy méter széles szállítószalag viszi a szenet az osztályozóba. Az új bányüzem kapacitása hónapról-hónapra növekedik és az ideiglenesen épített 20 vagonos osztályozó már szűknek bizonyult a bányából feljövő szén befogadására.

Többmillió forintos beruházással most hozzáfogtak egy 100 vagonos széntároló felépítéséhez. Az új létesítmény hatalmas befogadóképessége lehetővé teszi, hogy a bánya egyetlen frontfejtésének senkinek se kell leállnia a termeléssel, ha a vagonok későn érkeznek is.

/MTI/

- - -

Készletrendezési napok Salgótarjában

i Vid Vg TI KM

1955 július 28

A Magyar Nemzeti Bank és a Műszaki Bizományi Vállalat közös rendezésében csütörtöktől szombatig készletrendezési napokat tartanak Salgótarjában. Nógrád megyéből mintegy 40 és az ország más területeiről 20 különböző vállalat és üzem összesen nyolcmillió forint értékű használaton kívüli anyagot ajánlott fel értékesítésre. A salgótarjáni Acélárugyár 1,3 millió és a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 1,2 millió forint értékű anyaggal vesz részt a készletrendezési napokon.

/MTI/

- - -

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 32. kiadás

1955 július 28

15 óra 35 perc

Új lakások épülnek a diósgyőri Kender-réten

i Vid Vg TI Mi

1955 július 28

Most készülnek azok a tervek, amelyek megvalósításával a diósgyőri Kender-réten teljesen új, korszerű lakótelepet építenek fel. A Kender-réten, az ötéves terv során létesült Kilián Gimnázium körül már most is nagy, többfázisú építkezés folyik.

Az építők egy része 200 lakásos épülettömb homlokzatát vakkolja. Ebből az épülettömbből 103 lakást már régebben átadtak. A lakás átadására a még hátralévő belső munkák és a homlokzati vakolás befejezése után október 15-én kerül sor. Az építők másik csoportja most fejezte be egy 90 lakásos épület pince falgyeget és hozzálították a földem betonozásához. Ez az épület, amelynek földszinti részében az új lakótelep első üzleteit helyezik majd el, a jövő évben készül el.

Az idén még további építkezésekre is sor kerül. A harmadik negyedévben újabb 80 lakásos bérház alapjait rakják le. Megkezdik négy egyemeletes lakóház építését is, amelynek egy szobás - fürdőszobás - előszobás lakásai a nőtlen dolgozóknak nyújtanak majd kellemes otthont. /MTI/

- - -

Ötéves a Debreceni Orvosi Műszergyár

i Vid Vg TI Mi

1955 július 28

Öt évvel ezelőtt kis épületben és kezdetleges berendezéssel kezdtek hozzá Debrecenben az orvosi műszerek gyártásához. Az ötéves terv során megnövekedett üzemből ma már csaknem 400 fajta terméket állítanak elő. Két évig tartó kísérletek után a tavasszal megkezdték azoknak a tükörök a készítését is, amelyeket a szívsebészetben és az érvarrásoknál használnak. Rövidesen újabb orvosi műszerek: nyeles körömcseppek, kilián orrtük, különböző méretű gyermek fogfogók, kétrészes szike pengék gyártása is megkezdődik. Ebben az esztendőben új galvanizáló és edzőhely épül, s ezenkívül bővítik a raktárakat is. 1956-ban további 67 orvosi műszer gyártását kezdik meg, amelyekből 21 exportra készül. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1955. július 28.

13 óra 51 perc

Az V. magyar bányásznap méltó megünneplésére

8 Vid Hbj/Szb/Fd Vg KM

1955. július 28.

A bányásznap közeledtével szénmedencénkben egyre hatalmasabban bontakozik ki a verseny, az aknaüzemek dolgozói több, jobb és olcsóbb szenet akarnak adni a népgazdaságnak. Ezzel akarják meghálálni azt az elismerést, amely a bányásznapon osztályrészül jut nekik.

A dorogi DISZ-brigádok már mintegy 2.000 tonna szenet termeltek terven felül

A dorogi szénmedence 47 DISZ-brigádjának 431 tagja július első napjától a terven felül vállalt 7.000 tonna szén kitermeléséért küzd. Ezekben a napokban különösen keményen dolgoznak, mert trösztjük - amely ebben az évben még minden hónapban telteljesítette előirányzatát - júliusban elmaradt. Július 28-ig esedékes havi tervét mindössze 96.9 százalékra teljesítette. A csolnoki I-es akna fiataljai a „Péntek-mozgalom” felelevenítésével akarják csökkenteni a tröszt adósságát. Az I-es aknai fiatalok jó munkával már el is érték, hogy az üzem 101.1 százaléknál tart esedékes havi tervében. A dorogi fiatalok a vállalt 7.000 tonnából csütörtök reggelig már mintegy 2.000 tonnát felszínre küldtek.

1.326 tonna szenet küldtek felszínre a komlói Kossuth-bánya dolgozói

A komlói Kossuth-bánya dolgozói megígérték, hogy augusztus 20. tiszteletére terven felül 1.770 tonna szenet termelnek. A munka országnrészét a frontbrigádok végzik, s a 24 frontbrigád közül 22 telteljesíti tervét. Az elővájós csapatok is hozzájárulnak a többletermeléshez: Horák Ferenc DISZ-brigádjára az előírt 22.63 méter helyett már 39.40 métert haladt előre. Ő vezet az elővájóbrigádok versenyében. A frontbrigádok és az elővájóbrigádok jó munkájának köszönhető, hogy Kossuth-bánya július 28-án reggelig esedékes havi tervén felül már 1.326 tonna szenet küldött felszínre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. július 28.

16 óra 20 perc

/Az V. magyar bányásznap...folyt./ Hoj/Szb/Fd Vg KM

Tisztább szénat adnak a som-
sályiak

Az utóbbi időben sok panasz hangzott el a somsályi szén minőségére. Sok benne a meddő, az érheteetlen pala, - mondták a megrendelők, s a minőségi vizsgálat is ezt bizonyította. S somsályi bányáuzem legjobb brigádjai ígéretet tettek, hogy növelik a szén fűtőértékét. Stricz József például a megengedett öt százalék palatartalmat 3.5 százalékra akarja leszorítani. Ezt a vállalat júliusban teljesítették is és a robbantásnál jobban ügyeltek, hogy a szén ne keveredjék a meddővel. A rakodásnál a darabos meddőt külön válogatták. Hasonlóképpen példásan teljesíti vállalatát Sárdos Sz. Gyula brigádja is. A brigádok a tisztán termelésnek anyagiakban is hasznát látják. A somsályi bányáuzemben bevezették a minőségi bérézést és ennek eredményeként például a Stricz-brigád tagjai egyenkint 160-180 forinttal többet keresnek. /MTI/

Új lakóházakkal gyarapszik Székesfehérvár

i Vid Fd NL Mi

1955. július 28.

Székesfehérvárott, a Lenin uton kiterjedtes, 52 lakóos épület befejező munkálatai folynak. Az egy, kettő és háromszobás komfortos lakóosok alkotmányunk ünnepeére költöznek be tulajdonosaik. Ezzel a lakóházzal szemközt, újabb, 33 lakóosra tervezett épület földkiemelési munkálatait kezdték meg. Ez a ház a jövő nyárra készül el. A Szücs Gyula utcában 12 lakóos épületet alapoznak. A lakóház befejezését már az év végére tervezik. /MTI/

Ebben az évben eddig 116 dolgozónak adták át "A szakma kiváló dolgozója" jelvényt a DIMVAG Gépgyárban

i Vid Vg/Fd Mi

1955. július 28.

A héten a DIMVAG Gépgyár 34 dolgozójának adták át egy-éves kiemelkedő teljesítményükért "A szakma kiváló dolgozója" jelvényt és oklevelet, valamint a vele járó pénzjutalmat. Ebben az évben eddig a gépgyár 116 dolgozója nyerte el ezt a kitüntető címet és részesült több mint 100.000 forint jutalomban. /MTI/

B 35. kiadás

1955 július 28

16 óra 15 perc

A Wilhelm Pieck Gyár nyerte a három nagy járműipari vállalat
második negyedévi versenyét

i Vid NL TI Mi

1955 július 28

Csütörtökön délelőtt a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár tanácsstermében a három nagy járműipari vállalat: a budapesti MAVAG Mozdony és Gépgyár, valamint a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár képviselői összeültek, hogy a második negyedév eredményei alapján értékeljék a három üzem hagyományos hármas versenyét.

A budapesti Ganz Vagon és Gépgyár

A versenyben a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár lett az első. A befejezett termelésben, selejtsökkentésben, ujitások számában fölülmulta versenytársait. Tovább kell viszont javítani a gyárban a balesetek elleni harcot.

Második a MAVAG Mozdony és Gépgyár lett, amely az önköltségsökkentés és a baleset elleni védekezés terén ért el jó eredményt. Harmadik helyezett a Ganz Vagon és Gépgyár.

A verseny értékelése után Surányi Gyula, a járműipari igazgatóság munkaügyi osztályának vezetője átadta a KGM versenyzászlaját Lakatos Albertnek, a Wilhelm Pieck-gyár igazgatójának. /MTI/

- - -

Az orvosi tudomány újabb segítője: az "életmentő" elektromos készülék

i Bgy/HM NL TI Mi

1955 július 28

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára műszaki fejlesztési osztályának dolgozói elkészítették az "életmentő" /elektromos stimulátor/ készülék mintapéldányát.

Kaffka Károly mérnök és Zsombók György orvos sokéves közös tudományos munka és kutatás eredményeként olyan elektromos készüléket szerkesztett, amilyen eddig még nem volt a magyar orvosi tudomány birtokában. Az új elektromos műszer a légzés megindítására szolgál. A készülék a légzés újra megindulását, az emberi test legérzékenyebb részének, az agyonszernnek a serkentésével segíti.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 28

16 óra 15 perc

/Az orvosi.....folyt./ i Bgy/HM NL TI MI

Ha rögtön tudják alkalmazni, még a súlyos villanyáram-ütöttek és a vízből kimentett fuldoklókat is meg lehet menteni az életnek. Segít az új műszer a koraszülések levezetésénél is. Újabb kísérletek alapján műtéteknél is sikeresen lehet alkalmazni.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának dolgozói ebből az orvosi készülékből hordozható fajtát is gyártanak majd. A hordozható "életmentő"-t elsősorban a mentők részére, a beépíthetőt pedig a klinikák és kórházak számára készítik. /MTI/

A Sztálinvárosi Tanács költségvetésének 77 százalékát fordítja szociális és kulturális célokra

i Vid HÁ -cz TI MI

1955 július 28

A Sztálinvárosi Tanács csütörtöki ülésén elfogadta az 1954. évi zárszámadást, majd az 1955. évi költségvetést. Az idei költségvetés kiadási tétételeinek mintegy hetvenhét százaléka szociális és kulturális célokat szolgál. Így többi között 700.000 forintot fordítanak az új város további csinosítására, a parkok, ligetek gondozására.

A tanácsülés részletesen foglalkozott az időszerű mezőgazdasági kérdésekkel. A város határában jó termést takarítanak be a dolgozó parasztok. Kiemelkedik a Vörös Csillag Tsz eredménye: őszi árpából például 19,6 mázsás átlagtermést takarítottak be, ami holdankint három mázsával haladta túl az egyénileg gazdálkodók eredményeit. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. július 28. 76 óra 25 perc
Vesenyben Ózd, Diósgyőr és Sztálinváros kohászai
Vg/Tr/Fd Vg Mi 1955. július 28.

A régi vetélytársak, Ózd és Diósgyőr kohászai alkotmányunk ünnepe előtt ismét élénk versenyben bizonyítják be szorgalmukat és tudásukat. A martinászok párosversenyében az ózdiak állnak az első helyen. Esedékes havi előirányzatukat 1.1 százalékkal túlteljesítették, míg a diósgyőriek öt százalékkal elmaradtak. Ózdon különösen a IX-es számú kemence brigádjai tűntek ki szép teljesítményeikkel. Sáfi László, Erdős Imre és Bárdos Sándor brigádjai 748 tonnával tették meg tervelő...-írásukat és a csütörtök reggelre virradó műszakon 130 százalékos napi teljesítésükkel a hónap egyik legszebb munkasikerét érték el.

A diósgyőri nagyolvasztó dolgozói tartják elsőségüket az ózdiakkal szemben. A kohók brigádjai közül a Bodovics, a Gulyás és a Szűcs brigád bizonyult a legjobbnak. Esedékes havi teryükön felül kéreken 800 tonna nyersvasat csapoltak és ezzel felajánlásuk júliusi részét több mint kétszeresére teljesítették. A nagyolvasztómű 200 tonnás előnnyel küzd a havi tervek teljesítéséért.

M Szépen megraktaláltak a sztálinvárosi martinászok is és éveleji adosságukat fokozatosan törlesztik. Munkájukat hasznos ujitások segítik. A csapolóüstök peremét 15-20 centiméterrel megmagasították, és így 5-10 tonnával nagyobb betéttel dolgozhatnak. A IV-es kemencénél Tóth Gusztáv kemencefőmester javaslatára az égőfejek módosításával megyorsították a beolvadást és a kikészítést. Az első negyedévhez viszonyítva a fajlagos teljesítmény csaknem 30 százalékkal növekedett, s ebben a hónapban is többszáz tonnával előzők ár teryüket a martinászok. Jó munkájukkal július 28-ig csaknem 1.200 tonna-t törlesztették éveleji adosságukból. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 38. kiadás

1955 július 28.

16 óra 55 perc

Már több mint 400 holdról takarította be a gabonát Bachman Félix a Május 1. majori Állami Gazdaság kombajnvezetője

1 Vid Ká No TI M1

1955 július 28

Bachman Félix, a Május 1. majori Állami Gazdaság kombajnvezetője, aki a legutóbbi értékelés alapján az élre került az állami gazdaságok kombajnvezetőinek versenyében, további sikereket ért el. Szerdán estig 406 holdról takarította be a gabonát kombajnjal és 4163 mázsa szemet esépelte ki. Gondos munkával a szenvedést is jóval 3 százalékkal szorította.

Szép eredményt ért el Bachman Félix felesége is, aki ugyancsak kombajnvezető az állami gazdaságban és eddig 251 holdról vágta le a szemet és esépelte el a gabonát. /MTI/

Az eperjesi Ifju Gárda Tsz 18 vagon búzát adott el az államnak

1 Vid Ká No TI M1

1955 július 28

A Csongrád megyei eperjesi Ifju Gárda Termelőszövetkezet - miután teljesítette terület után járó kenyérgabona beadási kötelezettséget - a bő termésből még 18 vagon búzára kötött szabadértékesítési szerződést. A szövetkezet is jól járt a szerződéssel: a 18 vagon búzáért 414.000 forintot kaptak, s még 360 mázsa korpát utaltak ki részükre. De bőven maradt a szövetkezet kamrájában is: 1.280 mázsa buza kiosztását - munkaegységenként 4 kilót - már megkezdték, s ezen felül zárszámadásig még ezer mázsa tartalékolnak. /MTI/

Megjelent Rákosi Matyás "Válogatott beszédek és cikkek" című kötetének új kiadása

1 H/Szb -cz TI M1

1955 július 28

A Szikra Könyvkiadónál megjelent Rákosi Matyás elvtárs "Válogatott beszédek és cikkek" című kötetének új kiadása. A gyűjtemény Rákosi Matyás legfontosabb munkait tartalmazza népi demokráciánk születésének és tízeves fejlődésének időszakából. Míg a korábbi kiadás 1952-ig, a most megjelenő negyedik, bővített kiadás az 1955 áprilisáig

megjelent, illetve elhangzott fontosabb beszédeket és cikkeket foglalja egybe. /MTI/

Több mint kéthónapos nagyjavítás után indulásra készen állnak
a Péti Nitrogénművek berendezései

I Vid Vg/Fd P

1955. július 28.

A Péti Nitrogénművekben - a gyár kibővítésére, rekonstrukciójára irányuló munkák mellett - több mint kéthónapos nagyjavítást végeztek a gyár régi termelőberendezésein. A gépek, vezetékek tisztítására, javítására a felszabadulás óta most fordítottak először ilyen hosszú időt. A nagyjavítás során a hatalmas vegyiberendezéseknek szinte minden részét felülvizsgálták, helyrehozták.

A péti gyár termelése a javítások idején teljesen szünetelt. A berendezések most már újra gyártásra készen állnak. Szerdán és csütörtökön már fűtötték az ammoniagázt előállító szintézisüzem főberendezéseit, a konventereket és néhány nap múlva már műtrágyát állít elő a Péti Nitrogénművek.

A nagyjavítás alatt lehetőség nyílt arra, hogy a most épülő új részlegeket a régiekkel közös vérkeringésbe kapcsolják. A rekonstrukció tervezett munkáiból eddig többi között befejeződött a ko-oxidációs üzem kétszeresre bővítése, hat új gáz-kemence építése. Ezek már most lehetőséget adnak ahhoz, hogy a gyár fokozza a műtrágya alapanyagának, az ammoniának termelését, s a pétisó-üzem ellátása zavartalan legyen. /MTI/

- - -

Tőzegszállító berendezéseket készít a Zagyvapálfalvi Bányagépgyár

I Vid Fd Vg P

1955. július 28.

A tőzegtermelés megkönnyítésére a Zagyvapálfalvi Bányagépgyár - hazánkban először - hatalmas tőzegszállító berendezések gyártását kezdte meg. A 16-18 tonna súlyú berendezéseknél felhasználták a szovjet technológia szerint készült kaparóláncokat, amelyekre nagy lapátokat szereltek. Így a berendezés óránként több mint 30 tonna tőzeget is könnyedén elszállít. A gyár dolgozni az első két berendezést már elszállították, újabb három berendezés elkészítésénél tíz napos előnyt szereztek. A szerelők most elhatározták, hogy a jövő hónapra tervezett négy tőzegszállító berendezést is tíz nappal a határidő előtt elküldik a Zala-tőzegkitermelőknek. /MTI/

Z/ megyei

TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 28

17 óra 30 perc

Négyezeröttszáz takarmányfüllesztőt ad ebben az évben a mezőgazdaságnak a győri Wilhelm Pieck gyár

1 Vid Vg TI P

1955 július 28

A mezőgazdaság megsegítésére a fogatosekén kívül - amiből tízezer darabot gyártottak az első félévben - takarmányfüllesztőt is készítenek a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár hidüzemének dolgozói. A fa- és széntüzelésre egyaránt alkalmas ötven, hetvenöt és száz literes takarmányfüllesztő kazánokból négyezeröttszáz kerül ki ebben az évben a gyárból. Az első félévben már kétezeröttszázat szállítottak el.

Félév alatt hatalmas mértékben fejlődött a gyártás menete. A tartógyűrű szerelési idejét például harminnyolc percről tizennyolc percre, a belső üst hengerlését tizennégyről hét percre csökkentették. A Wilhelm Pieck gyár hidüzeme dolgozóinak jelszava, hogy a mezőgazdasági gépek határidő előtti elkészítésével erősítsék a munkás-paraszt szövetséget. Az Alkotmány Ünnepeére tett vállalásukban felajánlották, hogy az augusztus végére előirányzott ötszáz ekét és négyszáz takarmányfüllesztőt augusztus 20-ig elkészítik. /MTI/

Helyszíni közvetítés a prágai UDA- és a Bp. Vörös Lobogó Középeurópai Kupa döntő mérkőzéséről

1 Tom -cz TI P

1955 július 28

A Magyar Rádió július 30-án, szombaton 19 órai kezdettel a Kossuth-rádióban helyszíni közvetítést ad a prágai UDA - Bp. Vörös Lobogó Középeurópai Kupa döntő mérkőzéséről. Beszél Szepesi György. /MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 28

17 óra 25 perc

A Balatonvidéki Ásványbánya Vállalat felhívása az V. magyar bányásznap méltó megünneplésére

1 DI/Szl Vg TI M1

1955 július 28

A Balatonvidéki Ásványbánya Vállalat dolgozói szeptember 4, az V. magyar bányásznap tiszteletére szocialista munkaversenyre szólították az ásványbányászat valamennyi dolgozóját. A felhívásban megfogadták, hogy a harmadik negyedévben az egy főre eső tervezett termelési értéket három százalékkal túlszárnyalják, az önköltséget négy százalékkal csökkentik és hántolt kvarcitból hiánytalanul kielégítik a kerámia- és a porcelánipart. A bányásznap felhíváshoz már eddig csaknem valamennyi ásványbányászati vállalat csatlakozott.

A Mátrai Ásványbánya Vállalat dolgozói tervük 102 százalékos teljesítésére és a bentonit exportterv 500 tonnás túlteljesítésére tettek vállalást. A Budapesti Ásványórló Vállalat a negyedévi termelékenységi terv három százalékos túlszárnyalásával és az önköltségsökkentési terv 300.000 forintos túlteljesítésével készül szeptember 4. méltó megünneplésére. A Hegyaljai Ásványbánya és Órló Vállalat dolgozói az élvizem feltételek teljesítésére vállalkoztak és elhatározták, hogy augusztus 10-től 20-ig alkotmány-dekádát, augusztus 20-tól szeptember 4-ig pedig bányászörzséget tartanak. /MTI/

E 42. kiadás

1955 július 28

18 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

t Bc TI -cz P

1955 július 28

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Rónai Sándor elvtárs beszédét, amelyet a csehszlovák vendégek tiszteletére adott ebéden mondott el. Kérhetet később adunk.

x x x

- A Magyar Népköztársaság Országgyűlése és egész dolgozó népünk nevében forró szeretettel köszöntöm a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének körünkben tartózkodó küldötteit.

- Hazánkban Önöket üdvözölhetjük a parlamenti delegációk első csoportjaként. Amikor a magyar országgyűlés elfogadta és magáévá tette a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelsőbb Tanácsának felhívását a világ népeihez és parlamentjeihez, az az elv vezette, hogy a törvényhozó testületeken keresztül is erősítse és elnélyítse azokat a baráti kapcsolatokat, amelyek biztosítékai az együttműködésnek, a népek közötti béke megszilárdításának. Országgyűlésünk örömmel és lelkesedéssel csatlakozott a felhíváshoz és mi reméljük, hogy a parlamenti küldöttségek tagjainak véleménycseréje gyümölcsöző és hasznos lesz népünk számára.

- Az Önök látogatása, kedves Barátain, jelentős állomás lesz a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság közötti testvéri kapcsolatok fejlődésének útján. Ez a látogatás csak előbbre viszi és még szorosabbra fűzi azt a barátságot, amely népeink között az elmúlt évek alatt oly bensőséges, oly erőssé vált.

- Népeink barátságának kiindulópontja elsősorban az, hogy tagjai vagyunk annak a szocialista tábornak, amely közös felszabadítónk, a Szovjetunió vezetésével oly szilárdan és következetesen harcol a békeért, mindannyiunk feltett kincséért.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1955 július 28

18 óra 40 perc

/Rónai Sándor elvtárs beszéde 1. folyt./ t Bc TI -cz P

- Népeink barátságának, gazdasági, politikai, kulturális együttműködésének szilárd elvi alapja az, hogy közösen a célkitűzéseink a szocializmus építését illetően, boldogabb, vidámabb jövőnk megteremtésében.

- Népeink érdekei közösen jelenünk és jövőnk építésében, a béke magasabb ügyének védelmében, ezért küzdünk a csehszlovák néppel vállvetve az egész világot átfogó hatalmas béketábor soraiban, melynek népeink cselekvő részét képezik.

- Céljeink azonossága, érdekeink közössége szolgál biztos alapjául a magyar és csehszlovák nép őszinte barátságának és ezt a barátságot akarjuk, kedves Barátaim, az Önök ittléte alatt még szorosabbra fűzni.

- Az elmúlt tíz esztendő alatt a baráti népek között olyan kapcsolatok jöttek létre - így a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között is - amelyek a nemzetek teljes egyenjogúságán, önállóságán, szabadságán, függetlenségén, valamint a szocializmus építése terén nyújtott kölcsönös segítségén alapulnak.

- Büszkék vagyunk arra, hogy a Szovjetunió és Kína mellett Csehszlovákiával és a többi népi demokratikus országgal együtt úttörői vagyunk a történelemben korábban nem ismert kapcsolatok kialakításának, amelyek a népek igazi és önzetlen együttműködésének ragyogó példái.

- Kedves Elvtársak!

- Hosszu lenne most itt felsorolni azokat az eredményeket mindkét ország részéről, amelyek tízéves harcunk beszélő bizonyítékai. Ittlétük alatt alkalmuk lesz az Elvtársaknak látni újonnan épült szocialista városainkat, korszerű nehéziparunkat, országunk műtató, pezsgő életét, virágzó falvainkat és felszabadult népünk alkotó, teremtő jelenét.

/Folyt.köv./ TL

B 44. kiadás

1955 július 28

18 óra 45 perc

/Rónai Sándor elvtárs beszéde 2. folyt./ t Be TI -cz P

- Alig pár napja, Elvtársak, hogy végetért a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi értekezlete, amely elé oly bizakodóan tekintett az egész világ békéért áhító népe. E történelmi jelentőségű tanácskozás beváltotta a népek hozzáfűzött reményeit és új fejezetet nyitott a nemzetközi kapcsolatok terén. Azon meggyőződésünket, hogy a függőben lévő nemzetközi kérdéseket csak békésen, tárgyalások útján lehet megoldani, a négy nagyhatalom kormányfőinek genfi tanácskozása még jobban megerősítette. A genfi értekezleten elfogadott döntések előmozdítják az államok közötti feszültség további enyhülését, a népek közötti béke megszilárdítását és egy új háború veszélyének elhárítását.

- A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság az építés hevében, az alkotás lázában egy percre sem tévesztette szem elől azt, hogy jelenének alapja, jövőjének biztosítéka csakis a béke lehet és ennek tudatában országaink népei mindenütt ott vannak, ahol a béke szent ügyéért harcolni és küzdeni kell.

- Kedves Elvtársak!

- Mi nagyon szeretnénk és mindent el is követünk annak érdekében, hogy rövid itt-tartózkodásuk alatt jól érezzék magukat és megismerjék, még jobban megszeressék dolgozó magyar népünket, szülő hazánkat. Testvérnépeink életének fokozott megismerése egymás még jobb megértéséhez, megbecsüléséhez vezet, amely végsősorban a béke, a demokrácia és a Szovjetunió vezette szocialista tábor erejének növekedését jelenti.

- Biztosítom Önöket, hogy mi, a magunk részéről, továbbra is mindent megteszünk, hogy a Magyar Népköztársaság és a testvéri Csehszlovák Köztársaság, a magyar és a csehszlovák nép őszinte barátsága, szoros szövetségi viszonya és gyümölcsöző együttműködése tovább mélyüljön, ami a szocializmus építésének, a béke védelmének fontos tényezője.

- Üritem poharam a szocializmust építő magyar és csehszlovák dolgozó nép örök és megbonthatatlan barátságára. /MTI/

- - -

2

B 45. kiadás

1955. július 28.

18 óra 11 perc

Nagyaktiva ülést tartott az ÉDOSZ

k Gö/PE NL Mi

1955. július 28.

Az Élelmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége szeptember 21-25-én tartja Szófiában az élelmezési dolgozók II. nemzetközi konferenciáját. Az ÉDOSZ csütörtökön nagyaktiva ülést rendezett, amelyen Karakas László, a szakszervezet elnöke ismertette a nemzetközi szövetség eddigi munkáját és további feladatait. A beszámoló után a résztvevők öt küldöttet választottak, akik a magyar élelmezési dolgozókat képviselik majd Szófiában. /MTI/

Vidáman töltik a szünidőt a Börzsönyben a Makszim Gorkij Iskola növendékei

i Sr/Bné/PE -cz P

1955. július 28.

Debreceni Irén I. osztályos gimnazista, a budapesti Makszim Gorkij magyar-orosz iskola tanulója negyven társával együtt három héttel ezelőtt üdülni ment a Börzsönybe. Az üdülésről levélben számolt be Debreceni Irén. "Égbenyuló fák között töltjük a napokat itt a Börzsöny közepén, Jägerkúton - írja. - Táborozásunk felejthetetlen élmény marad. A parkban "jég szekrényt" készítettünk, itt tartjuk két napig a frissen szállított élelműnket. Tanárnőink felváltva a diszistákkal, a hegyi utakhoz hozzák fel nyolc kilométerről a főznivelőt. A játék, a napfürdőzés mellett még egy hét van hátra, azt azonban már most, mérleg nélkül is megállapíthatjuk, hogy néhány kilométer kövérébber térünk majd haza." /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 46. kiadás

1955 július 28

12 óra 50 perc

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke ebédet adott a Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségének tiszteletére

t Bc/Szl -cz TI P

1955 július 28

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke csütörtökön délután az Országház gobelin termében ebédet adott a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének hazánkban tartózkodó küldöttsége: Zdeněk Fierlinger, a Csehszlovák Nemzetgyűlés elnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a küldöttség vezetője, Aneczka Hodinová-Spurná, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, a Csehszlovák Nöbizottság elnöke, Jozef Valo, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, Andrej Zsiak, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Szlovák Megújulás Pártjának vezető tagja, dr. Dionysius Polansky, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Néppárt elnökségi tagja, Antonín Fiala, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Szocialista Párt osztravai kerületi elnökségének tagja és Jozef Kovácsik, a Csehszlovák Nemzetgyűlés hivatalának vezetője tiszteletére.

Magyar részről megjelentek Mekis József, a Minisztertanács elnökének helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József és Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnökei, Sik Andre, a külügyminiszter első helyettese, Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtíkára, Keleti Ferenc, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Kádas István, Pesta László, Sárfi Rózsi, az Országgyűlés jegyzői.

Ott volt az ebéden Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

Az ebéden Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke pohárköszöntőt mondott.

/Rónai Sándor beszédét előző kiadásainkban közöltük.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1955. július 28. 90 óra 20 perc

/Rónai Sándor. . . l. folyt./ t Bc/PE -cz KM

Az ebéd során pohárköszöntőt mondott Zdeněk Fierlinger a Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségének vezetője.

- A csehszlovák delegáció nevében hálásan köszönöm azokat a szívből jövő szavakat, amelyeket Rónai elvtárs mondott ebben a történelmi jelentőségű épületben, amely azelőtt a burzsoázia, a nagytőkések és a földbirók eszéke volt, de ennek az épületnek ma a dolgozó nép a tulajdonosa.

- Meg vagyok győződve arról - mondotta a továbbiakban, - hogy az ilyen látogatások elősegítik a népek közötti barátság megszilárdulását. Tiszteljük és becsüljük a magyar dolgozó népet dolgozóságáért, szorgalmáért, becsületességéért, őszinteségéért, bátorságáért. A magyar nép nagyon tehetséges. Ezt tapasztaltuk tegnap is, a VII-re induló magyar művészek ünnepi hangversenyén, amikor láttuk és hallottuk gyönyörű ifjúságukat, amely énekeivel és táncával az egész magyar nép gráciáját és temperamentumát fejezte ki. Egy ilyen ifjúsághoz csak gratulálhatunk önöknek.

- Azelőtt az országok közötti barátság csak a diplomaták és az államférfiak szűk körének a dolga volt, s legfeljebb még a sajtóé, a nép érdekeivel azonban nem törődtek.

- Ma a barátságot egészen más alapon, népi alapon akarjuk fejleszteni. En azt hiszem, hogy az elmúlt tíz év bizonyítéka annak, hogy együttműködésünk nagyon eredményes lehet mindkét fél részére. Sikertült összes problémáinkat, - amelyek égető problémák voltak, - a barátság és az együttműködés szellemében megoldanunk Magyarországgal. Nemcsak kulturális, hanem gazdasági téren is fejlesztettük együttműködésünket. Különböző területeken segíteni tudunk magyar elvtársainknak a nehézipar fejlesztésében és ők is segítettek nekünk például az alumíniumgyártás terén, s nagyon jelentős tapasztalatuk van a vegyiparban, az energiaiparban. Meg vagyok győződve arról, hogy még széles együttműködést lehet ki-fejleszteni a két ország között.

Mi
- A modern műszaki fejlesztést, a modern technikát meg-
értetni és előrevinni, ez a mai időknek a parancsa. A nehézipar
fejlesztése olyan követelmény, amelyet minden szocialista állam
fejtlődésénél szem előtt kell tartani.

/folyt. köv./

/Rónai Sándor . . . 2. folyt./ t Bc/PE -cz KM

A nehézipar, a gépipar segít bennünket ahhoz, hogy gépesítsük például a mezőgazdaságot, megkönnyítsük a mezőgazdasági dolgozók munkáját, növeljük a terméshozamokat, segít abban, hogy eredményesen harcoljunk az időjárás viszontagságai ellen.

- Együttműködésünk tovább fejlődhet kulturális téren is, hiszen itt sok a rokon vonás népeink között. Erről tanuszkodnak például a zene. Mi is szeretjük Liszt, Bartók, Kodály zenéjét és Magyarországon is ismerik. A Szmotanát, Dvorzsákot. Nagyon jó és nagyon szerencsés filmjeik vannak a magyaroknak, melyeket a mi dolgozó népünk nagyon szívesen fogad. Sikertől ezekben a filmekben bemutatni a mély szocialista alkotó szellemet és az a meggyőződéssel, hogy továbbra is ezen az úton kell járniuk.

- Ugy gondolom, hogy együttműködésünket még szélesebb alapokra, a legszélesebb kooperáció alapjára kell helyeznünk, úgy, mint üzemeink is együttműködnek egymással.

- Államainkat a szocializmus elvei alapján építjük fel, ez az egyedüli rendszer, amely ki tudja vezetni az emberiséget abból a zsákutcából, amelybe a kapitalizmus vezetett.

- Még egy nagyon szoros és erős kapcsolat van közöttünk: ez a Szovjetunió iránt érzett barátságunk. A Szovjetunió felszabadított bennünket, ezért nagy áldozatokat hozott, olyanokat, amelyeket közülünk sokan nem is tudnak eléggé értékelni. Ma alkalom volt koszorút helyezni a szovjet hősök emlékművére, arra a gyönyörű emlékműre, amelyet a magyar nép a szovjet hősök emlékére emelt. Felismerhetetlenek azok a nagy áldozatok, amelyeket a szovjet harcosok Magyarország felszabadításáért hoztak, azért, hogy a magyar nép nemcsak a nácizmustól, de a Horthy-fasizmus alól is felszabaduljon.

- Ma lehetőségünk van kihasználni mindazokat az óriási tapasztalatokat, amelyeket a szovjet nép készségesen bocsát rendelkezésünkre, s amelyekkel továbbra is élni fogunk.

- A békeszerető népek nagy összefogása bizonyíték és biztosíték arra, hogy a békét meg fogjuk őrizni. De a békét nem adják ingyen, a békéért harcolni kell. Mi most együttesen felsorakozunk a béke védelmében.

/folyt. köv./

/Rónai Sándor. . . 3. folyt./ t Bc/PE -cz KM

Államunkat a kommunista párt vezeti, ez a párt egységes, szilárd, s benne a munkásosztály, a dolgozó népességek és az értelmiség egysége fejeződik ki. Ekörül a szilárd párt körül összefogtak az összes pártonkívüli cseh és szlovák hazafiak, mint ezt a mi erős nemzeti frontunk is mutatja. Ebben a kommunista párt mellett más politikai pártok és a tömegszervezetek is képviselve vannak.

- Célunk az, hogy minden becsületese ember, kommunista és nem kommunista, összefogását még tovább erősítsük, még tovább szilárdítsuk barátságunkat a Szovjetunióval, a népi demokratikus államokkal és megtartsuk a békének azt a legyőzhetetlen frontját, amely már eddig is olyan gyönyörű eredményeket hozott.

- Ennek a szellemében engedjük meg, hogy emeljem poharamat a népi demokratikus Magyarország további felvirágzására és barátságunkra.

A baráti hangulatban lefolyt ebédnél a csehszlovák és magyar részről még számos pohárköszöntő hangzott el. /MTI/

Békenagygyűlés Szombathelyen

vid PE P

1955. július 28.

Szombathelyen a városi békabizottság és az MNDSZ városi elnöksége csütörtökön este a városi kulturházban békenagygyűlést tartott. A nagygyűlésen Arkus István, a helsinki Béke Világtalálkozón részt vett delegáció tagja ter ott nagy érdeklődéssel kísért beszámolót, majd Erdei Lászlóné, az anyák lausannei világkongresszusának küldötte beszélt az Anyák Világkongresszusáról.

A beszámoló után a városi tömegszervezeteinek kiküldöttei és üzemeinek dolgozói köszöntötték az előadókat és az elnökségben helyet foglaló kiváló dolgozókat, a békeharc legjobbjait. Fel-szólalásukban sorra megígérték, hogy minden erejükkel, legjobb tudásukkal küzdenek a békéért.

A nagygyűlés második részében a városi művészeti csoportok színvonalas műsorral szórakoztatták a megjelenteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50.kiadás

1955. július 28.

20

óra 15 perc

Karsai Ferenc a kunszentmártoni gépállomás aratógéppel dolgozó traktorosa 381 holdat aratott le

k FM Bné P

1955. július 28.

A Földművelésügyi Minisztérium közli:

Kecskeméten befejezték az aratást. A város termelőszövetkezetei gabonájuk 83 százalékát géppel aratták le. A város területén a cséplést elsősorban az Új Tavasz Termelőszövetkezet fejezte be; 37 holdas búzatáblája 16 mézsós átlagtermést adott, ami a homokos talajt figyelembevéve igen jó eredmény. A kiskunfélegyházi járás területén Kiskunmajsa község érte el eddig a legjobb eredményt. A község termelőszövetkezetei és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai július 24-ére befejezték az aratást, 27-ig pedig elvégezték a tarlóhántást és több mint 4.000 hold másodvetését. Ezzel másodvetési tervüket 230 százalékra teljesítették. A hordási munkák meggyorsítása érdekében a község termelési bizottsága 135 kalács csoportot szervezett. A cséplés 14. előre kijelölt közös szűrőn folyik. Fülöp Mihály községi alosztályos kiváló szervező munkával segítette elő a munkák zavartalan menését.

Szolnok megyében

is gyors ütemben folynak a munkák. Karsai Ferenc és Babocz János, a kunszentmártoni gépállomás két kiváló, aratógéppel dolgozó traktorosa a legutóbbi értékelés szerint az aratógépközlelők versenyének első két helyét foglalta el. Azóta fokozták teljesítményüket: Karsai Ferenc 381, Babocz János pedig 365 holdon aratott le.

M. Szabó Mihály a kunhegyesi gépállomás kiváló kombájnosa, aki a legutóbbi értékelés szerint a kombájnóvezetők versenyének első helyét foglalta el, július 28-ig 216 holdon végezte el az aratási és cséplési munkát.

Somogy megyében

A barcsi és a tabi járás területén a másodvetés igen elmaradt. A másodvetési tervben a barcsi járás 16, a tabi járás pedig még csak 19 százaléknál tart. A csurgói és a fonyódi járás termelőszövetkezetei 37 százaléknál, az egyénileg dolgozó parasztok mindkét járásban 16 százaléknál tartanak a másodvetési előirányzatokban. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. július 28.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án, csütörtökön este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Az óceáni ciklonok változatlanul csak Európa északnyugati partvidékeit érintik. Így Észak-Európában a leszálló mozgások következtében derült, száraz az időjárás. Közép-Európában ezzel szemben helyi záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban ma többfelé voltak újabb záporok, zivatarok. Nyiregyházáról 8 mm csapadékot jelentettek. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: továbbra is felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, az zivatar idején megélénkülő szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb napközi hőmérséklet pénteken 22-25 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 551 cm.
/MTI/

Karel Vlach tánczenekara Békéscsabán

vid HA/PE -cz P

1955. július 28.

Karel Vlach tánczenekara csütörtökön Békéscsabán a Szabadtéri Színpadon szerepelt nagy sikerrel. /MTI/

V é g c

TL